

**Milyen idő lesz:
változatlan, esőre nincs kilátás**

**Virágzik üzlete,
ha hirtet!**

Előfizetési árak:
Egy hónapra 2 pengő
40 fillér, negyedévre
7 pengő. Egyes szám
ára 10 fillér. — Meg-
elenik a kora délutáni
órákban.

BÁJA UJSÁG

Szerkesztőség, kiadó-
hivatal: Baja, Zichy
Bódog-tér 8. Telefon:
45. Postacím: Baja,
postafiók 18. Posta-
takptári csekk száma
58.356.

XVI. évfolyam 107. szám

POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1934. május 13., vasárnap

Titkos választójog

„... Hitem és szándékom, hogy az ezeréves alkotmány szellemében meg kell maradnunk a parlamentáris uton. Nem akarom rendelettel megoldani az új választójogi törvényt. Az abszolút titkos választójog hive vagyok, mert ez a fejlődés útja s tudom, hogy csak ezen az uton érvényesülhet az igazi magyar közvélemény. A magyar népet olyan gazdasági és politikai atmoszférába kell vezetni, melyben történelmet fog csinálni. Azt kívánom, hogy fejlődjen ki az érdekképviseleti rendszer, hogy szociális tartalommal töltsék meg a gazdasági élet. Sok boldog, gazdaságilag megalapozott életet élő magyarnak akarok miniszterelnöke lenni. Telepíteni akarok és nem kivándoroltatni Szükség van a hitbizományok reformjára. Az egyke elhárítására konkrét intézkedés készül. A szociális gondolat túléli a szocialdemokratákat. Fanatikusan hiszem, hogy ez a nemzet hivatott arra, hogy itt, a Kárpátok medencéjében betöltse újból a maga történelmi hivatását és én látom már a feltámadó napot...! Gombös Gyula miniszterelnök legutóbbi képviselőházi beszédéből.

Ezek a szavak bizonyára az ország minden polgára előtt kellemes csengésűek. Látjuk belőle, hogy Gombös Gyula az ezeréves magyar alkotmányt nem áldozza föl divatos politikai áramlatokért. Ebben az országban más nem történhetik, mint amit az egyetemes nemzet akar! Ezért vállalja és hirdeti az abszolút titkos választójogot.

Alkotmányos, független, erős nemzeti állam az ő ideálja. Ennek az ideálnak érdekében akar tervszerűen végrehajtani olyan szociális és gazdasági reformokat, amelyek a magyar népet olyan atmoszférába vezetik, melyben megoldhatja a maga nagy történelmi feladatát. Ezért hirdeti

Sortűz a sztrájkoló munkásokra

Athen, május 12.
Görögország minden nagyobb városában proklamálták a 24 órás tiltakozó sztrájkot, amelyet a szakszervezeti szövetség a kalamatai vérontás miatt rendelt el. Kalamatában a sztrájkoló rakodómunkások meg akarták akadályozni a

hajók kirakását és megtámadták a sztrájkolókat védelmére kirendelt rendőröket. A rendőrség katonaságot hívott segítségül, amely *sortűzzel verte szét a munkásokat.*

A sortűz halottainak száma tegnap reggelig már tízre emelkedett.

Meggyilkoltak és kiraboltak egy fiatal leányt

Szeged, május 12.
Elvetemült kegyetlenséggel véghezvitt rablógyilkosságot fedeztek föl pénteken Szeged Alsótanyán a Szabadka felé vezető országúton. Az utmentén minden ruhájától megfosztva iszonyatos sebektől borítva, holtan találták Elek György szeged-alsótanyai gazda 18 éves leányát, aki csütörtökön este tűnt el hazuról.

A leány testén huszonegy halá-

los kézzurást talált a rendőrorvos, de fojtogatás és ütések nyomai is látszottak a holttesten.

Elek Ilona Áldozócsütörtökön este fél sötétben indult a szülői háztól, ahova vacsorára már nem tért haza. A jelek szerint Elek Ilonát többen támadták meg utközben és miután ruháitól és értéktárgyaitól megfosztották, elvetemült módon végezték vele.

Kétévi börtönre ítélték a románok egy magyar papot

Temesvár, május 12.
A temesvári hadbíróóság szerdán ítélték G a v a l l é r Lajos kisteremiai lelkész felett, aki az ügyészség vádja szerint azon a napon, amikor Gavallér az istentiszteletet megtartotta, a magyar hősi halottak emléknapja volt és ezzel a lelkész románellenes propagandát szolgált.

Gavallér orvosi bizonyítvánnyal igazolta, hogy a hősök napján, amely különben csütörtökre esett, betegesen feküdt, az istentiszteletet

nem tudta megtartani és ezért a rákövetkező vasárnapon tartott istentiszteleten emlékezett meg a román hősi halottakról és arról nem is volt tudomása, hogy erre a napra esik a magyarok emléknapja.

A bíróság nem vette figyelembe a lelkész bizonyítékait és kétévi börtönre meg 2000 lef pénzbüntetésre ítélte, egyben elrendelték azonnali letartóztatását. Gavallér a legfelsőbb katonai törvényszékhez fellebbezett.

a nemzeti egységet. Ezért óhajtja, hogy a lélekben még mindig nemzeti érzésű ipari munkásság visszataláljon a nemzet oltárához és harmónikus egységbe olvadjon a polgári társadalommal.

Ezt a polgárságot akarja megerősíteni, mikor a kivándorlás helyett a telepítést, a kevés magyar helyett a minél több és minél boldogabb, gaz-

daságilag megalapozott existenciát óhajtja. Ennek a polgárságnak az érdekében akarja felszabadítani évszázados megkötöttségéből azt a hitbizományi vagyont, melyen pácacs virít, dudva zöldel, vadrepce tarkáll. Ezért szántja nekére a földet, mely gyümölcsöt nem terem, kalászat nem ontja. Ezért akarja újra szántani a gazdasági élet ta-

A cseh határőrök agyonlőttek egy magyar lányt

Beregszász, május 12.

A cseh-magyar határ mentén a cseh határőrök újból agyonlőttek egy állítólagos csempészt. Tegnap éjszaka Beregdéda község közelében a határőrök megállásra szólítottak fel egy kisebb csoportot, a térség azonban ijedten szétzaladt. A határőrök erre sortűzre adtak és Benkő Irma daróci leányt agyonlőttek. A hivatalos jelentés szerint a leány egy csempésztársaságnak volt a tagja, mely élelmszereket hozott át Magyarországból.

A szovjet meggyilkolta a GPU vezetőjét?

Tallin, május 12.

Mencsinszki, a GPU közismert vezetője, tegnap, mint ismeretes, hirtelen meghalt. A hivatalos jelentés szerint Mencsinszki halálát szívizélhűdés okozta, de beavatott körök azon a véleményen vannak, hogy halála valamilyen összefügg a GPU tervbevett felosztásával. A szovjetkormány már régóta azzal a tervvel foglalkozik, hogy a túlságosan hatalmassá vált GPU befolyását korlátozza. Mencsinszki azonban határozott ellenállást fejtett ki a szovjetkormány terveivel szemben. Erre a közismert tényre való tekintettel, most azt rebesgetik, hogy Mencsinszki nem halt meg természetes halállal. Utódjául Jagodát, a GPU helyettes vezetőjét emlegetik.

láját. Ezért akarja újra törni a kultura elhagyott mezőit.

Valóban itt az ideje, hogy a titkos választójog után az alkotmány sáncái közé számottevő tényezőként hozzuk be a kicsi falvak szenvedő, dolgozó népét, amely méltó arra, hogy az ország városainak polgáraival egyenlő legyen jogban, munkában és kenyérben.

Ara: 10 fillér

Tetten ért fatolvaj

Tegnap este a Dunaparton tetten érték Futó József bajai nap-számos, aki a Tél-u. 1 szám alatt lakik, amint egy csónak fát szállított át a tulsóparti érseki erdőből Mikor Futó meglátta a rendőröket elmenekült, de a nyomozás megállapította személyazonosságát. Bűnvádi eljárás indult ellene.

200 futballdrukker jön holnap Halasról Bajára

A holnapi Kiskunhalasi AC Bajai Turul SE bajnoki meccs egész Kiskunhalast megmozgatta. Mint értesülünk Kiskunhalasról kb. 200 drukker kíséri át a csapatot Bajára a helyettes-polgármester vezetésével. — A Turul vezetősége közli, hogy a holnapi meccsen az állóhelyek a tribünnel szemben levő oldalon lesznek.

Tüzet okozott a szárazság

Ulrich György bácsalmási lakos óalmási részen levő tanyáján 2600 kényéből álló hatalmas szárkup meggyulladt és elégett. A vizsgálat szerint öngyulladás okozta a tüzet. A szárat nedvesen és zölden rakták kupba, a fűledtség az egyébként is nagy hőségben lángra lobbantotta az egész kukoricaszár készletet.

Az egész ország sporttársadalma vasárnap Bajára figyel

Magyarország — Délkerület válogatott ökölvívó mérkőzés

Vasárnap este fél 9 órakor a Központi Szálloda színháztermében a BSE rendezésében kerül lebonyolításra Magyarország B) — Délkerület válogatott csapatai közötti ökölvívó mérkőzés. A magyar válogatott csapat vasárnap délután vonattal érkezik Bajára Kiss Elemér szövetségi kapitány vezetése mellett, a Délsapatának vidéki versenyzői már délelőtt megérkeznek Bajára. Kaufer Pál szövetségi kapitány ma értesítette a BSE vezetőségét, hogy a tapolcai versenyzők nem indulhatnak miéltsem a pécsi Benkő és a bajai Tánczos és Dobler lesznek a Délválogatott versenyzői.

A hatalmas versenyt ünnepélyes keretek között fogja a BSE megrendezni.

PÜNKÖSDRE

KATTARINKA

CIPŐÁRUHÁZ

ajánlja

gyönyörű cipőujdonságait.

Meghalt Szeged polgármestere

Dr. Somogyi Szilveszter 5 hónapi szenvedés után pénteken este elhunyt

Szeged, május 12.

Somogyi Szilveszter dr. polgármester pénteken este negyed tízkor meghalt. Tizenkilenc évig volt Szeged polgármestere s ez alatt az idő alatt rengeteget dolgozott Szeged fejlesztéséért. Somogyi dr. már 5 hónap óta betegeskedett. A napokban családja rábeszélésére benyújtotta nyugdíjaztatási kérelmét. Pénteken reggel a polgármester elvesztette eszméletét s este negyed 10 órakor meghalt. Temetéséről még nem történt intézkedés.

Kedden indul meg az autóbusz-forgalom Baja-Budapest között

Mint már jelentette a Bajai Újság Baja—Budapest között Mavart autóbuszjárat indul.

A fontos közlekedési újtásnak szánt autóbuszjárat május 15-én indul meg. Bajáról naponta reggel 5.30 órakor indul az autóbusz a Nemzeti Szálloda elől és dél-

előtt 9.40 órakor érkezik Budapestre, ahol az autóbusz állomása a főváros legszebb helyén, az Oktogonon lesz. Budapestről vissza indul az autóbusz délután 17.30 órakor és Bajára érkezik este 21.40 órakor. A menetdíj 10.50, oda-vissza 17 pengő.

Ismét elmaradt az eső Baján és a környéken

A mezőgazdaság súlyos aggodalmait a nagy szárazság miatt

Aldozócsütörtök napja sem hozta meg a nehezen várt esőt az ország számára. A hőség az egész országban tovább tartott és

az ország gazdatársadalmát most már súlyos aggodalmakkal néz az elkövetkező napok elé, mert minden nap erősen fokozza a már eddig is komoly terméskárokat.

Mindössze a Dunántul néhány vidékén volt szórányosan eső, a jelentéktelen csapadékmennyi-

ség azonban figyelembe sem jöhet Budapesten délután három óra tájban néhány percig tartó zápor volt.

A Meteorológiai Intézet információi szerint mindössze a Dunántul két helyén volt csapadék. Az Alföldnek azonban egyetlen csepp esőt nem hozott. A mára virradó éjszaka folyamán sem volt sehol eső az országban.

Tegnap délután

Baján is sötét szürke fellegek tornyosultak, de a

várva várt eső ezuttal is elmaradt.

Néhány kövér csépp hullott alá s a nagy eső-ígéretből nem lett semmi.

A Bácskában is rendkívül aggodalmas a mezőgazdaság helyzete s félt, hogy a régóta kívánatos eső későn érkezik

és ennek beláthatatlan következményei lehetnek.

Tojással harcolt egymás ellen két asszony

Nasz Ferencné Denninger Mária bácsalmási lakos szóváltásba keveredett Schneiderné Spencz Rozáliával azért, mert az a tanyáján keresztül ment. A két asszony hajba kapott egymással, az egyik karóval támadt, a másik pedig tojással védekezett, majd becsületért kifejezések özőnével folytatták a csetepatét. Az esetet jelentették a bíróságon.

Bajai gabona-piac

A tartós szárazság miatt a gabonaárak erősen emelkedő tendenciát mutatnak. A gabonaárak a szárazság hatásait a mezőgazdaságra rendkívül pesszimistikusan ítélik meg. A kereslet az egész vonalon igen élénk, ezzel szemben a kínálat gyenge. Így volt ez a szombati bajai gabona piacon is, ahol mindössze kb. 2 vagon termény került piacra. Ha a szárazság tovább tart és a terméskilátások még jobban leromlanak, számolni kell a gabonaféléknek ugrásszerű emelkedésével, ami egyes európai terményfajtákban már be is következett. A bajai gabonaárak, buza 10, rozs 5.40—5.60, árpa 8.50—8.60, tengeri 7—8.50, zab 8, bab 9.50 pengő.

Bérlet

Sombereken 1934. évi május hó 17-én (tizenhetedikén) délelőtt 9 órakor nyilvános szóbeli árverésen bébeadjuk a község határában, műút mentén fekvő Sauska féle 340 k. holdas földbirtokot s élő s holt leltárát 6 (hat) illetve 10 (tíz) esztendőre. Bántapénz 1000, azaz egyezer pengő. Feltételek a somberek körjegyzőnél és dr. Vidacs Hugó ügyvédnél, Budapest, Rakóczi ut 70. kaphatók. Somberek előjárói. Vasutállomás Palotabozsok, hajóállomás Mohács.

Sass József és Könyvü László szerzői estje

iránt egyre fokozódó érdeklődés nyilvánul meg. A május 12-én, szombaton este fél 9 órakor a Központi kis színháztermében kezdődő est műsorát az alábbiakban ismertetjük:

1. Bevezető. Tartja: Chobodiczky Alajos. 2. Sass J.: Dalok. Énekli: Banis Imre. Zongorán kísér: a szerző. 3. Könyvü L.: Költemények. Előadja: Kemény Iza. 4. Sass J.: Adagio. Trio. Előadja: Hegedű: Dankó Géza. Cello: Kiss A. József. Zongora: a szerző. 5. Könyvü—Sass: Tavaszis rapszódia. Előadja: Szeremlei Lőrinc. A zenekíséretet játszószák: Dankó Géza, Géczy Imre, dr. Ortay József, Kiss A. József és a szerző. 6. Sass J.: Dalok. Énekli: Hódsághy Vilma, zongorán kísér: a szerző. 7. Könyvü L.: Költemények. Felolvassa a szerző. 8. Sass J.: Dalok. Énekli: Urbán Gyula. Zongorán kísér: a szerző. 9. Könyvü L.: Költemények. Előadja: Szeremlei Lőrinc. 10. Sass J.: a) Nocturne. b) Májusi álom. Zongorán előadja: a szerző. 11. Zárószót mond: dr. Gondán Felicián. Belépőjegy: Ülőhely 1 pengő, diák és állóhely 50 fillér. Jegyek előre válthatók az Uj Élet könyvkereskedésben és az esti pénztárnál.

Megnyílt Krisky Ferenc hentes és mészáros fióközlete

Kossuth Lajos-u. 12 alatt, ahol mélyen leszállított árak mellett naponta friss hus és felvágottak kaphatók. Marha hus —30 és —60 fillér. Borjú-, sertés- és bárányhus 120 és 1— pengő.

**Felvágottak olcsóbbak,
mint bárhol.**

A legkisebb megrendelést is házhoz szállítja.

Egyszerű és diszes

CEMENTLAPOK

legszebb kivitelű

SIREMLÉKEK

tégla, cserép, cementárúk és az összes építő anyagok

legutányosabb árban

GRÜNHUT és TÁRSA

tégla- és cementárúgyárában **B A J A**.
Telefon: 160. sz.

V E R S E N Y Ű T Ő K

Tennisz a sportok sportja

Tenniszütők **8.50** pengőtől

Tenniszlabdák

Slazenger, Dunlop vagy S. M.
labdák nagy raktára

Tenniszütők teljes hurozási
munkadíja **P. 2.—**

Lázár Lajosnál, Baja

T E N N I S Z S C I P Ö K

Nagy az érdeklődés a Schmidthauer-hangverseny iránt

Kellő időben biztosítsa mindenki
jegyét a páratlan zenei eseményre

Május 17-én, este 7 órai kezdettel lesz a belvárosi kegyuri templomban Schmidthauer Lajos orgonaművész egyetlen bajai hangversenye az egyházi ének-kar közreműködésével.

Schmidthauer Lajos bajai szereplése egészen kivételes zenei esemény lesz, mert a legelőkeltebb hangszernek, az orgonának európai hírnő mestere ő, akinek hangversenyein a legnagyobb igényű zenei publikum tapsol és ünnepel.

Schmidthauer bajai orgona-koncertjén Bach, Schubert, Men-

delssohn, Haydn, Bossi, és D. Aguin legszebb kompozícióit és a már ugyancsak híressé vált saját szerzeményét: a Vihar a Balatonon c. öt tételből álló kompozícióját játssza.

A jegyek árusítását már megkezdte a kegyuri plébánia hivatala és az Uj Élet könyvkereskedés. Minthogy a templomban mindössze 300 ülőhely és 40 állóhely van, ajánlatos jegyekről kellő időben gondoskodni, mert már is rendkívüli az érdeklődés az orgona-hangverseny iránt.

Oriási idegenforgalom és nagy üzletkötések a Budapesti Nemzetközi Vásáron

Budapest, május 12.
(Tudósítónk jelentése.) Vásárnap és hétfő, május 13-ika és 14-ike az ezévi Budapesti Nemzetközi Vásár két utolsó napja. Rengeteg ember fordult meg a vásáron az első 9 nap alatt.

Röviden néhány adat: eddig közel 20.000 külföldi érkezett a vásárra 34 ország kereskedői, gyárosai és iparosai szerepelnek ebben a kimutatásban.

Bevásárlók érkeztek Haytiből, Ausztráliából, Chileből, Indiából, az Egyesült Államok legkülönbözőbb nagyvárosaiból. Külön vonatok érkeztek kereskedőkkel Angliából, Olasz, Török, Lengyel- és Németországból. Külön hajókkal érkeztek a bolgárok és természetesen ezerszám a közelebbiekvő országok lakosai.

Már csak két napig áll a vásár, de Budapest még ettől a két nap

tól is igen nagy eredményeket vár. A magyar vidékről vasárnap 10 vásárvonat érkezik. Ezek kö-

zönsége azonban még ugyaznap este kénytelen visszautazni. Épp ezért változatlanul nagy az érdeklődés a vásárigazolványok iránt, amelyekkel a külföldi és belföldi közönség május 14-nek déli órájáig érkezik Budapestre azzal, hogy május 22-ének éjfélig veheti igénybe a vásár által a visszautazásra is nyújtott 50 százalékos utazási kedvezményt.

Holnap: majális!

Amire olyan nagy igyekezettel készültek, amire olyan türelmetlen izgatottságtól vártak: holnap itt lesz! Holnap délután benépesedik ismét a lökert romantikus szép ligete, amely évek hosszú sora óta nem látott lombjai alatt mókát, táncot muzsikaszót, magyáros jókedvet. De holnap pótolni akarnak mindent, amit évek alatt elmulasztottak!

Az angolparkban ringlispil, szerencsehalászás, jósnő, tréfás versenyek, mézesbábos és számtalan fel nem sorolható attrakció várja a közönséget. Dankó Lajos teljes cigányzenekarán kívül a Kat. Egyesülés fiatal, de már is kitünő jazz-zenekara játszik. Buffét, hideg és meleg ételek állnak a közönség rendelkezésére a Központi előzékeny tulajdonosának, Prachár Vilmosnak kezelésében. A majálisra külön autóbuszok indulnak délután fél 4 órától a városháza elől, viteldíj 20 fillér. Ezuton is hangsúlyozza a rendezőség, hogy a majális szigorúan zártkörű, épen ezért a meghívók felmutatandók. Esőre nem lehet számítani — (sajnos, a szerk.) — miután a rendezőség esőelleni biztosítást kötött.

Tekintse meg

Kossuth-utcai butor-mintaraktárunkban modern, szolid és izléses kivitelű

kárpitos áruinkat

Megrendeléseket rajz szerint vállalunk.

Első Bajai Tömörfabutorgyár

POLLÁK JÓZSEF

A Mavart autóbuszok nyári menetrendje

Május 15-étől a Mavart összes járatainál életbelépő nyári menetrend lényegesebb változást nem hozott. A Baja—Szeged, Baja—Kelebia járatok menetrendje változatlan maradt, mindössze a Baja—Kaloça vonalon az addig Kaloça felől 7.55 órakor érkező kocsik egy órával később érkeznek Bajára. Bajaról kiindulva azonban délutáni indulása változatlan maradt. Ugyancsak május 15-én indul meg a Baja—Szegedi vonal ellenjárata.

Tennisz, week-end, futball-cikkek,

kerékpárok 98 pengőtől

Horváth Vilmos

Vörösmarty-u. 1.

Figyeljen a minőségre!

SZEZON CIKKEINK

Nyugagy, vászonhuzattal, táboriszék, vászonhuzattal, táboriágy, sodronyfonattal, karos táboriszék, vászonhuzattal, összecukós kertiszék, asztal, angol vesszőszőnye, pad, asztal, gyermek sportkocsi, tavaszi, nyári játékok

UTRY PÁL FIAI

Erzsébet kir-u. 38. Telefon: 280.

A kultuszminiszter elismerése a bajai Szoc. Misszióknak

Élénk érdeklődés mellett tartotta meg májusi gyűlését a Szociális Misszió Társulat bajai szervezete. A gyűlésen elhatározták, hogy a Misszió ez idei közgyűlését június 6-án tartják meg. A szokásos máriakönyvei kirándulás június 7-én lesz. A Misszió és Leányklub közös nagy kirándulásán kívül a Leányklubnak egy külön kirándulása is lesz és pedig május 23-án, ugyancsak Mária könyvére. A gyűlésen felolvasták a kultuszminiszternek a szervezet karácsonyi nagy segélyezési munkájára vonatkozó elismerését. A miniszter a tanfelügyelői jelentésből értesült arról, hogy a Misszió-társulat a télen 300 pengő értékű ruha, cipő s ugyancsak ennyi összegű játékot is kiosztott a bajai szegény iskolásgyermekek között. A bajai elemi iskoláknak most megtartott első áldozási és bérnialási ünnepségei során a Misszió ismét több öltözet ruhát és cipőt osztott ki a szegény gyermekek között. A kiscsávolyi elemi iskolában pedig 80 gyermeket szeretettelgeivel vendégelt meg.

SPORT UJSÁG

Vasárnap eldől a bajai alcsztály bajnoksága

Az utolsó fordulóig fej fej mellett küzdött négy csapat. A BSE, majd a BSC lemaradása után állva maradt a múlt évi bajnok Kiskunhalasi AC és a sokszoros bajnok Bajai Turul SE. A két

jelölt találkozása, mely most került sorra, végleg dönt a bajnokság felett. Egyforma esélyű csapatok küzdelméből a szerencsésebb kerülhet ki győztesen. A vasárnapi mérkőzésen a közönség

Kerékpárok,

férfi és női kerékpár-alkatrészek



bel- és külföldi kerékpárgummi

állandóan olcsón kaphatók

kedvező részletfizetésre is

KRÉNEISZ GÉZA vaskereskedésében Baján.

URANIA

Május hó

12-13.,

szombaton—vasárnap

Claude Farrère
világhírű regénye filmen

A CSATA

A szerelem, a hősiesség, a hazaszeretet filmje 12 felv.

Főszerepben:

**Annabella,
Charles Boyer,
V. Inkisioff**

Kulturfilm és hirodó kiegészítés

CORSO

Május hó

13., vasárnap

2 remek sláger!

ALPESI VIHAR

Dráma az örök hó és jég birodalmában 12 felvonásban.

Főszerepben:

**Theodor Loos,
Mizzi Barndorf**

Kísérő film:

A titokzatos ajtó

Bűntügyi film 10 felvonásban.

Nem szelektív a rádiója, vagy nem hoz elég állomást?

Hozza el és olcsón átépítjük Band-pass vagy szupervevőre!
Schlaghammer és Kaiser mérnök
Gr. Zichy Bódog-tér 3. — Telefon: 190.

szavazással dönti el, hogy kik a legjobb Turul játékosok és így kiknek jut a Turul három jubileumi plakettja.

Vidéki ujságírók kongresszusa Szegeden

Szeged, május 12.

A vidéki hivatásos ujságírók május 20—21-én Szegeden országos kongresszust tartanak. A kongresszus felöleli a hírlapíró társadalom összes életbevágó problémáit.

Az előkészítő bizottság gazdag programot dolgozott ki a kongresszus két napjára, melyre meghívták a Bajai Ujság szerkesztőségét is. Lapunk szerkesztősége valószínűleg teljes számban részt vesz a kongresszuson.

RÁDIÓ

Május 12-én.

15.30—16.40 Üzenetek a Nemzetközi Vásárból — 16.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17 A Nemzeti Gyermekekhet keretében közvetítés a városligeti székesfővárosi gyermekjátékszótérről — 17.30 Hajós Magda hegedűl, zongorán kísér Herz Ottó dr. — 18 Rádióamatőrposta. — 18.20 Az Opera ház tagjaiból alakult zenekar. — 19.40 A magyar katonaság és a külföld. Julier Ferenc előadása. — 20.15 Majális. Rendező Bánóczy Dezső dr. — 22.15 Hírek, időjárásjelentés, lóversenyeredmények. — 22.35 Bodrics Béla és cigányzenekara muzsikál. — 23.15 Hanglemezek.

Május 11-én

8.45 Hírek. — 9.10—9.55 Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárból. — 10—11.10 Egyházi ének és szentbeszéd az Egyetemi templomból. — 11.15—12.15 Evang. istentisztelet a Deák téri templomból. — 12.20 Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés — 12.30—13.55 Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárból. — 14 Veres Károly és cigányzenekara muzsikál. Közben Rádiókrónika. — 15 Földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. Juhászatonk jövedelemfokozásának utjai. — 15.45—16.55 Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárból — 17 Élet az utcséi árokban. Dr. Hankó Béla előadása. — 17.30 Budapesti Kamara kórus. — 18.15 A sikerrel. Huszár Károly csevegése. — 18.45 Hanglemezek. — 19.30 Miskolci körkép. Mórincz Zsigmond előadása. — 20 Operatársulatok. — 21.30 Hírek, sport- és lóversenyeredmények. — 22 Pertis Pali és cigányzenekara muzsikál. — 23 Ernst Häckel dr. németnyelvű előadása. — 23.15 Len Baker jazz zenekarának műsora, Weigand Tibor énekszámával.

HIREK

Május

13

Vasárnap
Exaudi

Éjjeli szolgálatot tartanak!

Reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva a Gyarmati Emil és dr. Makray László gyógyszerárak.

Időjárás-jelentés

A Meteorológiai Intézet jelent ma délben 12 órakor, várható időjárás a következő 24 órára:

Északkeleti, északi szél, változatlan felhőzet, több helyen zivatar az éjjeli lehűlés valamivel erősödik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Budapesten ma délben +27, Baján ma reggel +19,4, délben +24,2 fok volt a hőmérséklet.

— **Kisgyűlés a városnál.** Ma, szombaton délután 4 órakor a városi kisgyűlés Baranyi főispán elnöklése alatt ülést tart.

— **Személyi hir.** Baranyi Tibor főispán pénteken este Bajára érkezett. — Dr. Szabó-Szabovlivits Dusan alispán tegnap Budapestre utazott.

— **Bajai polgáristák 10 éves találkozója.** Az 1923—24 évben a bajai polgári iskolában végzett diákok május 20-án, pünkösd vasárnapján reggel 8 órakor a bajai városi polgári iskolában 10 éves találkozóra jönnek össze.

— **Nagy zenekari hangverseny.** Május 16-án a Liszt Ferenc-Kör 6. berleti estéje. A Kör filharmonikus zenekara ez alkalommal mutatkozik be teljesen kiépített alakulatában, mely 50 muzsikust foglal magában. Legközelebbi számunkban közöljük az est műsorát, amely a zeneértőnek azonnal elárulja ezt a nagy fejlődést, amelyen a zenekar az elmúlt év alatt keresztül ment. — Ezért várjuk érdeklődésel a május 16-iki (szerda) estét.

— **A bácsalmási öreg diákok pünkösd első napján összejövetelt tartanak,** amelynek programja a következő: Délután 8 órakor szentmisét celebrál Csaplár Konrád ciszt. rendi tanár, öregdiákok ministrálnak, orgonál Bedics Miklós, énekel a Kat. Legényegylet vegyes kara. Szentmisé után megemlékezés az elhunyt diaktársakról, beszédet mond dr. Klingler István, majd a koszorúk elhelyezése. Utána kb. 10 órakor közös fanyképezés, majd összejövetel a BSC helyiségében. Este 8 óra 30 perc kor kötelező közös vacsora az Uri Kaszinó helyiségeiben. Menü egy személyre 1.40 P. Üdvözlő beszédet mond dr. Kecskés László, ünnepi beszédet tart dr. Piukovics József. Vacsora után tánc.

— **Kedvezményes autóbussz-utazás Szegedre.** Május 20-án kezdődik a VI. Szegedi Ipari Vásár, amely 27-ig tart. Ezzel kapcsolatosan a Mavart a baja-szegedi vonalon a vásár látogatói részére május 19—27-ig a Baján Szegedre váltott térít jegy árát 20 százalékos kedvezményrel, azaz 10 pengőért szolgáltatja ki. Ugyanilyen kedvezmény alapján Melykut —Szeged vonalain a látogatók részére a kedvezményes térít jegy ára 8 pengő.

— **Műkedvelői előadás Kiscsávolyban.** A kiscsávolyi római katolikus olvasóköriben a múlt vasárnap nagy siker mellett adták elő „A herceg softörje” és a „Kövér meredt Kátsa” című vidám egyfelvonásosokat. A daraboknak olyan nagy sikere volt, hogy azt holnap, vasárnap este fél 9 órai kezdettel megismétlik.

— **Mulatótársai szurkálják le a hentesegédeket** Megirtuk, hogy Varjassy István bajai hentesegédet véresre verték és megszurkálták. Most a nyomozás megállapította, hogy Varjassy több társával együtt mulatozott az Attila utcai Szóke vendéglőben. Mikor onnan eltávoztak összeverekedtek és ennek során történt a szurkálás. A késelés tettesét még nem derítették ki.

— **Találtak egy zsákban tengetit.** Jogos tulajdonosa kellő igazolás után a rendőrkapitányság 31 számú helyiségében a hivatalos órák alatt átveheti.

— **A közszolgálati alkalmazottak arcképes igazolványai.** A m. kir. államvasutak pécsi üzletvezetősége közli, hogy a tényleges és közszolgálati alkalmazottak gyermekei nyári idényre szóló arcképes igazolványainak kiállítására, illetve érvényesítésére május hó 16-án kezdetét veszi. A pécsi üzletvezetőség a Bácskódrog, Baranya, Somogy és Tolna vármegyék területén lakó közszolgálati alkalmazottak gyermekei részére igényelt ily igazolványokat érvényesíti.

— **Növendék hangverseny.** Recska Ilona okleveles zeneitanárnő államilag engedélyezett zeneiskolája növendékhangversenyét május 15-én, kedden délután fél 7 órakor tartja a Nemzeti Szálló hangversenytermében. A hangverseny iránt igen nagy az érdeklődés.

— **Véres verekedés egy vendéglőben.** A jánoshalmi Frankl-vendéglőben véres verekedés játszódott le. Reimholcz Lajos és Szebellédi János községi irnokok a vendéglőben botrányt rendeztek. Reimholcz sérgtegette a zenészeket, majd Szebellédi arcul ütötte az egyik zenészt, aki viszont egy poharat vágott Szebellédihez. Frankl vendéglős közbe lépett de Reimholcz a vendéglőhöz is hozzávágott egy poharat és megsebesítette. Általános verekedés kezdődött ezután, aminek csak nehezen tudtak véget vetni. A két községi irnok ellen megindult az eljárás.

SAJÁT GYÁRTMANYU

**jégszekrények,
ételszekrények,
ételborítók**

olcsón

U T R Y-nál kaphatók

Erzsébet kir. u. 38. Telefon 280.

— **Visszajött az ellopot csónak.** A múlt évben valaki ellopta Patarica István veránkaszigeti lakós csónakját. Tegnap a károsult a Kamarásdunán felismerte ellopot csónakját. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **A csendőrség nagy razzijája.** A vármegyei csendőrség nagy razzit rendezett a megyei törvényhatóság egész területén, melynek során több engedély nélkül kolduló csavargót fogtak el.

— **Hol és hogyan hirdessünk** kevés pénzért eredményesen? Erre a kérdésre teled meg részletesen a most megjelent „Az Ipar és Kereskedelem Hirdetési Kiskönyve” könnyen áttekinthető, tetszetősen kiállított és ügyesen összeállított könyvecske. Felvannak sorolva az összes budapesti és vidéki apok címei, azok hirdetési árszabása és olyan hasznos tanácsok, amelyeket a hirdetőnek tudnia kell a hirdetés feladása előtt. Ezt a hirdetőnek nélkülözhetetlen jubileumi újságkatalógust bárkinek ingyen és bérmentve küldi meg Erdős József hirdetési irodája. Budapest, VI., Teréz-körút 34. (Telefon: 125—50).

Megjelent a legújabb hengerrendszerrel készült tökéletes petróleumgázfűzőkészülék

a PETROFOR

Pumpálás és előmelegítés nincs. — Gyár: Budapest—Pestszentlőrinc — Közvetlen beszerzés a gyártól.

Eladási osztály: „Petrofor” Vállalat
Budapest, VI. Andrassy-út 50 (Oktogon-tér)
Díjtalan prospektus. Minden darabért a gyár szavatol.

— **Elhízott egéneknél** a már régóta szívesen alkalmazott természetes „Ferenc József” keserűvizkura a bélműködést erőteljesen előmozdítja, az anyagcserét tetemesen élénkíti, a zsírmennyiséget megfelelően lecsökkenti és a testet könnyeddé teszi. Az orvosi szakirodalom kimutatja, hogy a természetes „Ferenc József” viznek a máj és a végbél felé irányuló vértolulásoknál, valamint aranyérről és prostatabajoknál is valóban áldásos hatása van.

— **Cserebogárritás.** Baja város polgármestere felhívja az összes gyümölcstermelőket, hogy gyümölcsfaikat a leg gondosabban tisztogassák, a hernyófészkeket pusztítsák, mert a mulasztók ellen a kihágási eljárást tolyamatba teszi és a védő intézkedéseket a mulasztók terhére és költségére hatóságilag fogja eszközölni. A gyümölcsfák tisztántartását csószókkal és rendőrökkel fogják ellenőriztetni.

Súlyosabb

— Én három évet kaptam, mert kifosztottam egy bankot.

— Én hatot, mert alapítottam egy bankot.

x Ökölvívónaptár: V. 13. Magyarország B) válogatott—Délkelet válogatott Baján. V. 20—21. Magyarország vidéki ökölvívóbajnokságai Baján a vitéz Kalandy altábornagy serlegért. VI. 4. Osztrák válogatott—Délkelet válogatott Baján. VII. 8. Sport Club Colonia 06 Köln—Bp. Vasutas és BSE kombinált ellen Baján.

**Húroztassa
tenniszütőjét**

SZABÓ GÉZA puskaműves
és mechanikus

mesternél

Uj útok raktáron!

— **A reklám** a világ jólétének kulcsa. A reklám termelés- és forgalomfokozó. Termelésfokozó, jólétet okozó. A reklám a munka éneke. És a munka érdeke.

— **Kerékpár különlegességek** megérkeztek Horváth Vilmos kerékpár-szaküzletébe (Vörösmarty u. 1.) Csak szaküzletben vásároljon!

— **Még költözködés előtt féregmentesíttesse lakását!** Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök gyáronzó vállalata Baja, Czirtusz F. u. 12. Lakásvizsgálatot megbizva: Liszka és Hideg szobafestők Baja, Katona J. u. 35. A lakásvizsgálat díjtalan.

Apróhirdetések

Egy hirdetés ára 5 sorig 50 fillér, minden következő sor 10 fillér.

Ingyen apróhirdetések! Öt apróhirdetési szelvény ellenében ingyen közlünk egy apróhirdetést. Állást keresők és állást hirdetők két szelvény ellenében kapnak egy ingyen apróhirdetést.

Eladó vagy bérebeadó Baján Török utca 16 sz. alatti kis ipartelepem, mely 300 négy-szögöl területű, vasuti rakterület mellett van. Motoros üzemű. Paprika őrlésre, darálásra, valamint tűzifa aprításra és eladásra kellően berendezve, továbbá 25-30 drb. sertés hizlalásra jól ellátott állal van ellátva. Ezekon kívül van van egy szoba konyhas lakás. Bővebbe a tulajdonosnál: Szent László-utca 32 sz. alatt Moskovits Mórnál.

1 drb. Unikum fürdőszoba **gáz-kályha**, mely fűt is, alig használt nikkel tussal, olcsón **eladó**. Cím a kiadóhivatalban. 115. sz. alatt.

Tóth Kálmán-utca 18 sz. házban 2 utcai szobából és mellék helyiségekből álló **lakás** augusztus 1 re **kiadó**. Dr. Nicolaus Béla ügyvéd.

Szabósegédek felvesz Babócsay Károly uri és egyenruhászabó, Attila utca 19.

Kiadó hetven év óta fennálló fodrászüzlethelyiség, irodának, üzletnek elsőrendű hely. Baja, Matyas király tér 7. Nagy Péter házban.

Régi tölgyfa **ebédő szekrény** és ágy és egy régi „sublót” **eladó**. Főtér 4. emelet.

Egy jó házból való **fiu kifutónak felvétetik**. Köztisztviselői Szövetkezete.

Még nem késő! Segítek polgárista, gimnázista, esetleg elemista tanulónak bizonyítványa kijavításában. Együtt tanulnék vele egész délután. Cím a kiadóban „105” szám alatt.

Kézpénzvételre **keresek** jó kivitelű 2 komplett hálószoba és 1 komplett uriszoba **butort**. Ajánlatot leadni kérem: Fischer Pál r. t. divatüzletben.

BAJAI UJSÁG

Ingyen apróhirdetési utalvány

5

szelvény ellenében

insyén

közlünk egy apróhirdetést

Érvényes 1934. június 10-ig.

Üzleti hirdetésre nem használható.

Adómentes, modern négy szobás komfortos új **ház eladó**. Szarvas Gábor-u. 5/a.

Egy új két személyes, guruló üléses **csónak** jutányos áron eladó. Megtekinthető Parti utca 20 sz. alatt.

Eladó a Haynald utca 2 sz. alatt, a volt Gondviselés temek. váltalati üzlethelyiségében kirakat berendezés és galéria. Értekezni ugyanott Jurátovics Ferenc szabómesternél.

Adómentes, 3-4 szobás mellék helyiséggel rendelkező családi házat keresek készpénz megvételre. Címeket e lap kiadóhivatalába kérek.

Utcai lakás kiadó Erzsébet királyné utca 32 sz.

Német nevelőnő jobb családnál gyermek mellé **állást keres**. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó akác hasáb tűzifa, eperhasát, akác tuskó, hasított akác, szőlő karók, ujak 165 cm magasak, akác rőzse, rizling bor 12 fokos, sötét siller nemes kadarka 11 fokos, két evező és egy kormány lapát. Czirtusz utca 46 szám alatt.

Fényképeit, gobelinjeit és festményeit legolcsóbban és legszebben keretezi Szabó Péter, képkerepező és aranyozó Baja, Szarka utca 32. sz.

Alkalmazottat keres? Ingyen közli apróhirdetését a BAJAI UJSÁG.

Pécsi abszolvált középiskolai **tanár jeleit** lányok, fiúk mellé elmenne **nevelőnek** nyaralás ellenében. Vidékre is. Szives pártfogást kér. Cím: Pécs, Erzsébet egyetemi Mensa. „A célért” jeligére.

Munkát keres? Ingyen közöljük apróhirdetését a Bajai Ujságban, ha két szelvényt beküld.

Házigazdám beköltözése miatt augusztus 1-ére **3-4 szobás**, egészséges, modern lakást keresek. Chobodiczky Alajos tanár Havnald u. 3.

Jó bizonyítvánnyal rendelkező, megbízható, szakképzett **csapos** a nyári szezonra állást keres. Cím a kiadóban.

Semmit ne vegyen, amíg a Bajai Ujság hirdetései útján nem kap ajánlatot.

Eladó épületfa. Széchenyi utca 2 sz. alatt épületfa, deszka, ajtó és cserép olcsó áron eladó. Ugyanott hazhelyek eladók.

Kézbesítést, pénzbeszedést délelőttre biztosítékkal vállal intelligens kerékpárral rendelkező fiatal ember. Választ „Becsületes” jeligére a kiadóhivatalba kér.

9x12-es **fényképező gép** és 200 tojásos, melegvizűtűtéses elsőrangú gyártmányu **keletgép** igen olcsón eladó. Bővebb felvilágosítás a kiadóhivatalban.

Butorozott szobát, lakást gyorsan és jól kiad illetőleg talál, ha felad egy apróhirdetést a BAJAI UJSÁG-ba.

Tenniszoktatás. Szakavatott, régi, amatőr játékos teniszoktatást és gyakorlást vállal. Jelentkezősek este 7-8 óráig Szent Antal-utca 3. szám alatt. Minthogy a pályák oktatás céljára csak korlátolt időben állnak rendelkezésre, ajánlatos minél előbb jelentkezni.

Házat legkönnyebben eladhat vagy vehet, ha meghirdeti a BAJAI UJSÁG apróhirdetéseit között.

Venni vagy eladni akar? Hirdessen a Bajai Ujságban

Kiadó egy 2 utcai szobából álló **butorozott lakás**, egymásba nyíló komplett háló és ebédő, előszobás külön bejárattal, Szt. László-u. 32 sz. alatt.

Ne pazaroljon el semmit poton árért, hanem először hirdessen a Bajai Ujságban.

Bugyáki Imréné kiföldéjét a Mészáros Lázár utca 29. szám alól Petőfi Sándor utca 50. szám alá helyezte át

Egyszerű és finom levélpapírok óriási választékban az Új Élet könyv és papírkereskedésében olcsó áron.

Fővárosi nagy **iparvállalat keres** gyakorlott **részletügynököket**

Baján és a környéken. Jelentkezés: Baja, Széchenyi utca 14 sz. Ugyanott egy fiatal ügyes **mechanikus felvétetik**.

BAJAI UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az Új Élet nyomda R.-T. Baja. Felelős szerkesztő és felelős kiadó **Dr. Huszár Károly**

Megjelenik vasárnap kivételével naponta d. u. 1 órakor Beküldött kéziratok visszaadásáért és megőrzéséért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.

A Bajai Ujság kis menetrendje

Érvényes 1934. május 15-től.

Érkezés		Honnan?	Indulás		Hová?
óra	perc		óra	perc	
7	09	Gara	4	40	Hercegszántó
7	25	Ujdombovár	5	19	Gara
7	32	Hercegszántó	5	20	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
7	40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5	31	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikéria
9	23	Pécs, Budapest	8	00	Ujdombovár, Sárbogárd, Bpest
			10	11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest
13	25	Budapest, Sárbogárd, Bátaszék	9	50	Bátaszék Pécs
13	48	Bpest, Kiskunhalas, Bácsalmás	14	03	Bátaszék, Ujdombovár
14	33	Ujdombovár	14	43	Hercegszántó
16	52	Pécs, Bátaszék	14	48	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikéria
18	03	Gara	15	05	Gara
18	27	Hercegszántó	15	55	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
18	42	Bpest, Kiskunhalas			
20	26	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	19	02	Bátaszék, Pécs, Sárbogárd, Budapest
21	44	Bpest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	20	43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikéria
22	58	Bpest, Sárbogárd	21	59	Bátaszék, Ujdombovár Bpest

FASOR SZANATORIUM

Budapest VII., Vilma királynő-ut 9. Tel: 31-5-26.

Szélszét, belgyógyászat, szülészet, nőgyógyászat, ideggyógyászat.

Olcsóbb mint bármely klinika vagy kórház külön szobája.

Napi ellátási díj 10 P-től.

Kórházi pauszalárak idegbetegek esetében, továbbá szüléseknél.

Nyomatott és „ÚJ ÉLET” r. l. közpennyomdájában Baján